

爱心体育器材送到第八所学校

# 大学生为小学生上体育课

本报泰安9月19日讯(记者 侯海燕 胡修文) 9月17日,价值5000元的体育器材运送到泰山区徐家楼街道办事处王家店小学,这是本报联合泰安市体彩中心发起的“捐赠体育器材 给孩子一个支点”爱心公益活动的第8所受助学校。与前几次捐赠活动不同,泰山学院体育科学系4名大学生志愿者也随车来到学校,为孩子们上了一堂体育课。

17日下午,满载5000元体育器材的大货车驶入泰山区徐家楼街道办事处王家店

小学校园时,五年级的学生们正在上体育课。看到满车的体育器材,学生们纷纷发出感叹声。随车的泰山学院体育科学系温鑫、刘振年、田淼和孙彩君4名大学生志愿者一到学校,就帮忙搬卸体育器材。小学生刘国智和刘国梁喊着:“我们要打篮球,请问哪个老师是教篮球的?”志愿者刘振年说:“跟着我吧,我教篮球。”站在一旁的大学生温鑫组织学生分组,田淼和孙彩君则带领愿意上乒乓球课的学生到刚摆放好的乒乓球台边。由于学校操场没有硬

化,刘振年和温鑫就领着小学生们在校园中间的过道上做游戏。小学生赵新龙虽然没有上场比赛,但他在边上为同学们加油。“嗓子都喊疼了。”赵新龙兴奋地说。在乒乓球班,女大学生田淼和孙彩君认真地教小学生们握拍、发球、接球等基本要领。体育课结束时,小学生们显得意犹未尽,泰山学院的4名志愿者也显得依依不舍。

记者了解到,王家店小学的不少体育器材是自制的,专职体育教师更缺。学校袁校长说,这批体育器材和四名体育专业的志愿者,是学生在新学期里收到的最好的开学礼物。泰安市体彩中心工作人员帮学校安装好乒乓球台等体育器材后,还给学校留下了联系方式,方便器材的日后维护。

## 爱心体育器材 今日送往宁阳

为了帮助贫困学校学生拥有足够的体育器材,上好新学期的体育课,本报与泰安市体彩中心联合发起“捐赠体育器材 给孩子一个支点”爱心公益活动,本报从报名的学校中选出了10所爱心学校,每所学校将获赠价值5000元的体育器材。20日,泰安市体彩中心的体育器材将送往宁阳县的两所困难小学。本报继续接受爱心企业和市民的捐助,爱心热线:6982110。

## 头条链接 乒乓球篮球 都想玩

本报泰安9月19日讯(记者 侯海燕 胡修文) 17日,在王家店小学校园里,小学生们被分成两个班,分别上起乒乓球课和篮球课,不少孩子既想玩篮球又想学乒乓,为选课费了不少脑筋。

在王家店小学操场,4名大学生志愿者等待上体育课的学生分成两个班级。正当新老老师让学生们选课的时候,不少孩子犯了难。4年级学生刘浩告诉记者,他以前玩过篮球,想学篮球,但是看到新安装的乒乓球台后,他又忍不住想打乒乓球。“要是老师给我们上两节体育课就好了。”刘浩说。在艰难地“抉择”之后,刘浩报了篮球班。记者发现,不少小学生在上体育课的时候,一会儿在篮球班做游戏,一会儿又到乒乓球班学起了发球。小学生赵亚鑫做完篮球游戏后,又急急忙忙跑到乒乓球台边上,拿着球拍过了把瘾。

记者在王家店小学的体育器材室看到,不少体育器材都已经破旧了。“很多器械因破损无法使用,比如篮球、足球、海绵垫等。”学校体育教师刘焕寿指着操场说,“有了新的篮球架、乒乓球台和那么多新器材,学生可以上丰富多彩体育课了。”

## 缺乏体育器材 老师自创体育课程

本报泰安9月19日讯(记者 侯海燕 胡修文) “学校里没有足够的体育器材,我们只好自创不需要器材教学的体育课,学校自创的花样跳绳课还被评上了市级优秀校本课程呢。”王家店小学的袁校长自豪地说。

17日,记者见识了王家店小学自创的校园花样跳绳表演。“同学们,我们今天一次跳5根绳,好不好?”校长兼体育老师袁校长一边吹着哨子,一边组织五年级新生排起了队伍。只见10名小学生分别拽着5根绳子的两端,10多个孩子跃跃欲试地做着起跳前的准备动作。学生杨国龙告诉记者,别看他是男生,但是跳绳的水平一点儿也不差。在孩子们活动的间隙,已经兼职当了7年体育老师的袁校长对记者说,因为学校现有的教学设施,他心里曾经有种莫名的失落感。“学校的体育器材太缺乏了,不少教学计划必须全部重新制定。”袁校长说。

“我们学校没有正规的体育场地,孩子们运动时,安全保障是首要考虑的。”在王家店小学做了6年兼职体育教师的刘焕寿老师说,考虑到学校的实际情况,像穿越城墙、抓手指、单腿站立比赛等游戏都是学校自创的体育教学内容,其中,花样跳绳是学校开展的最好的体育教学项目。“最厉害的孩子可以跳出100多个花样呢。跳绳除了传统的前后甩之外,还能做出双飞、侧双飞、转身双飞、膝后双飞、S形、8字形等花样。”袁校长说。



泰山学院体育科学系的志愿者孙彩君教孩子们打乒乓球。 本报记者 刘丽 摄

## 受助小学寄来13封感谢信

本报泰安9月19日讯(记者 侯海燕 胡修文) “爱心体育器材里有乒乓球台、羽毛球拍、排球,我们看了又看,摸了又摸,爱不释手。”18日,受助的泰山区岳麓小学的学生们给本报寄来13封感谢信。

岳麓小学四年级学生郑文龙在信中写道:“苍鹰感谢长空,让它飞翔;我感恩老师,因为老师打开智慧的大门,让我们在知识的海洋里遨游。今天我最要感恩的对象,是齐鲁晚报和泰安市

体彩中心的叔叔和阿姨们,他们给我们带来了一片蓝天。”原来,在9月10日收到体育器材后,岳麓小学的老师为孩子们布置了一道名为《感恩》的作文题,不少学生都不约而同地从收到

爱心体育器材的角度写了作文。

在这些信中,有的学生将用新器材上第一堂课的新鲜感写下来,有的学生写了一首诗歌,诗中描述了他对感恩的理解。